

Córdoba 22 de Febrero de 1936

Año XVII.—N.º 6.653

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: Concurso Infantil de Composición poética organizado por la Emisora Cordobesa. Niños que recibieron los premios y Diplomas adjudicados por el Jurado.—Abajo: Banquete homenaje celebrado en Hinojosa del Duque en honor del alcalde saliente don Luis Gómez Morales.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Empresa Guerrero.—Teléfono 2700

PRESENTACION de la Compañía de Comedias del Circuito Teatral "Empresas Reunidas".—Primera actriz: PEPTA MELIA.—Primer actor y director: FERNANDO FERNANDEZ DE CORDOBA.—Otra primera actriz: CAROLA FERNAN GOMEZ.—Otro primer actor: MANUEL F. DE LA SOMERA.—ESTRENO de la preciosa comedia en tres actos, de los señores Terrado y Navarro (autores de "La Papirusa"), titulada LA MUJER QUE SE VENDIO. Más de 200 noches en Madrid, Teatro Victoria. Butaca numerada, 4'00 Ptas. Anfiteatro, 1'50. Paraíso, 0'50. La taquilla se abre a las tres.

Hoy sábado, a las 6'30 tarde. CINEMATOGRAFO. La magnifica película "Metro Goldwyn", titulada LA MASCARA DE FU MANCHU, por BORIS KARLOFF. Butaca, 1'00. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.

Mañana domingo, por la Compañía, funciones 6'30 y 10'30. Estreno de la graciosísima comedia de don Pedro Muñoz Seca, titulada ¡SOLA! Se expenden localidades. A las cuatro: Función popular.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2691

TEMPORADA DE CARNAVAL.—Gran Compañía de Comedias LORETO PRADO-ENRIQUE CHICOTE (Titular del Teatro Cómico de Madrid).—Hoy Sábado 22 de Febrero de 1936.—A las 10'30 noche: DEBUT de la Compañía con el estreno de la graciosísima comedia en tres actos, original de Leandro Navarro y Adolfo Terrado, titulada LOS PELLIZCOS.—Formidable interpretación de esta Compañía.—Butaca numerada, 4'00. Grada, 0'50.

A las 6'30 tarde: Última y definitiva proyección de la superproducción "Universal", en español, EL CUERVO, por Boris Karloff y Bela Lugosi (Drácula).—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.

Mañana domingo, a las cuatro: Estreno de la emocionante película americana por el popular caballista Ken Maynard, TIERRA DE PROMISIÓN, completando el programa graciosos dibujos. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—A las seis y media tarde y diez y media noche, por la Compañía, estreno de la comedia de Suárez de Deza, "MAMA INÉS".

Cine Góngora

Empresa RAMOS Hnos

Teléfono 2165

HOY SABADO, a las seis y media y diez y media: Debut de la COMPAÑIA DE COMEDIAS IRENE BARROSO. Galán primer actor: FRANCISCO LINARES RIVAS, con la comedia en tres actos, original de don Jacinto Benavente, titulada

NO JUGUEIS CON ESAS COSAS

Butaca de Patio, 3'00 Ptas. Entresuelo, 2'00 Ptas.

Muy pronto: "¿QUIEN SOY YO?", de Juan Ignacio Luca de Tena.

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO
Representante A. Obrero

JOSÉ ZORRILLA, 3

¿Quiere ver una buena artista en el Cabaret La Concha? ¿Desea admirar una cosa extraordinaria en el Cabaret La Concha? Esta se llama IDEAL PASTORA, artista salvaje.

Todos los días Sección Vermut de 7 a 9, actuando todos los artistas. Jueves, Sábados, Domingos y días festivos y sus vísperas,

Grandes Bailes de Máscaras

CALENDARIO

SABADO 22 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 7. Se pone a las 5'57. Sale la Luna a las 6'16. Se pone a las 5'42.

Luna en cuarto creciente el dia 29 de Febrero a las 9'28 de la mañana.

Tiempo que se anuncia: Variable y lluvioso.

Santos del dia de hoy.—La Catedral de San Pedro de Antioquia. San Pascasio. San Papías.

TODOS LOS DIAS

liquidamos infinidad de retales de lana, seda y algodón a precios casi de regalo. Le interesa visitarnos.

ALMACENES DE TEJIDOS HIERRA ARAGÓN y PANERÍAS

INGLESAS

(frente al Ayuntamiento)

Carnaval 1936

Gran portal de disfraces para máscaras. Especialidad en dominós negros de seda sin estriolar. Precios baratísimos. Calle Málaga (frente a la puerta falsa del Teatro Duque de Rivas).

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campana"

Redacción, Administración y Talleres
Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437



PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50 "
Extranjero, trimestre	10'50 "

APARTADO DE CORREOS N.º 2

LA HORA QUE VIVIMOS

Nuestro deber es apoyar al Gobierno republicano

Cada día que pasa, después de la elección del 16 de Febrero, LA VOZ tiene más firmeza en su camino, y más diafanidad en lo que considera su deber político. Ese deber es el de apoyar al Gobierno republicano español. El Gobierno necesita, en estos momentos difíciles, las colaboraciones más decididas y las más numerosas. No puede faltar la nuestra, porque el prestigio republicano lo exige, y porque es natural que deseemos que la República no encuentre dificultades en su marcha.

Agruparnos en torno al Gobierno es nuestro deber y lo cumpliremos. Para que el Gobierno no sea rebasado en su autoridad. Para que no prosperen los intentos disolventes de los profesionales de la algarada.

La hora política que vivimos, no nos ofrece a nosotros duda de ninguna especie. Estamos al lado de la legalidad republicana que el Gobierno representa. Y nuestros buenos deseos están hoy cifrados en que salga airosa la autoridad de su cometido, y que se encauce la aspiración nacional por vías de orden, de paz, de trabajo y de tranquilidad ciudadana.

El fracaso de la autoridad nos inquieta, porque ese es el fracaso de los hombres republicanos que han contraído la responsabilidad de mandar en los presentes momentos. Para evitarlo, en la medida de nuestras fuerzas, estamos atentos y vigilantes, propensos a la advertencia cordial, con el fin de que ningún estado de perturbación se produzca.

Somos republicanos por tradición, y aspiramos, no sólo a la consolidación del régimen, sino también, a que dentro de nuestro régimen no se señalen fechas que puedan servir luego para combatir a la República. El Gobierno lleva sobre sí la pesada carga de esa responsabilidad, y es ahora cuando el deber nos dice, que hemos de prestarle nuestra cooperación, en la tarea patriótica de pacificar los espíritus.

No defienden a la República, los que traten de perturbar la vida del país, y acrecentar ese recelo con que se ha mirado el régimen, al tratar de insuficiencias en los mandos para oponerse a un estado de intranquilidad pública. La defienden bien, quienes procuran probar con las realidades, que España, no es una nación propicia a la revuelta, y salen al paso de las inquietudes con el consejo, con la persuasión, con la razón bien administrada, y hasta con la energía si ello es preciso. La teoría de que vitoreando a la República, se hace todo cuanto se debe hacer, es un poco absurda. Hay que llevarla al corazón de los timidos, para que la amen y no la teman, para que la deseen y no la odien. Sólo de esa forma se realiza una buena obra republicana. La perturbación, es lo que más daña al sistema, su mayor enemigo, su peor propagandista, el agente seguro de su desafecto.

No podemos sustraernos al imperativo de nuestra conciencia ciudadana. El instante que vivimos exige en conjunto el cumplimiento de la obligación primordial que todos los españoles tienen: el de lograr que la ley se respete, que no se vulnere el orden, y que esté garantizada toda actuación normal de la vida pública. Quienes sientan el republicanismo sinceramente como el Partido Radical, no vacilarán hoy en proclamar que la República tiene ahora más necesidad de que todos los que la aman fervorosamente, la rodeen y la protejan con sus brazos, con sus palabras, con sus plumas y con sus intenciones.

El nuevo Gobernador Civil de Córdoba

DON ANTONIO RODRIGUEZ DE LEÓN

Esta tarde a las cinco ha llegado a Córdoba, el nuevo gobernador civil de la provincia don Antonio Rodríguez de León. Seguidamente se posesionó de su cargo, previas las formalidades de rúbrica.

El Sr. Rodríguez de León, distinguido amigo nuestro y compañero profesional, perteneció a la redacción de "El Liberal" de Sevilla.

Nació en Villanueva del Duque. En Córdoba colaboró con asiduidad en el extinguido "Diario Liberal". Está emparentado con algunas familias cordobesas, entre ellas la de don Rafael Reina León y don Diego León Álvarez.

El actual gobernador civil perteneció también a la redacción de "El Sol" de Madrid. Su labor de crítica teatral y bibliográfica es muy interesante. Pertenece al partido de Unión Republicana, y es amigo personal del señor Martínez Barrio.

Ha sido gobernador civil de Ciudad Real, y su gestión mereció allí el caloroso aplauso de la prensa y la opinión pública.

Deseamos al señor Rodríguez de León, muchos aciertos en el cargo que en estos difíciles momentos le confía el Gobierno de la República. Para el mejor desempeño del mismo LA VOZ ofrece al distinguido amigo, como republicano y periodista, su más cordial colaboración.

EL TEMPORAL DE LLUVIAS

Baja el nivel del Guadalquivir

Parece que la atmósfera se va serenando un poco. Las lluvias han amainado notablemente y sólo se registran amagos de pequeña intensidad.

Consecuencia de esta tregua atmosférica, el río Guadalquivir ha comenzado a ceder, bajando el nivel de las aguas rápidamente.

Las carreteras que se encontraban cortadas por las aguas han quedado transitables.

LA SITUACION POLITICA

Llegada del nuevo Gobernador don Antonio Rodríguez de León

A las tres y media de la tarde llegó en automóvil a Villa del Río el nuevo gobernador civil de la provincia, don Antonio Rodríguez León.

Era esperado en aquel pueblo por el secretario del Gobierno señor Galán, por el comisario de policía, y algunos familiares.

A pesar de la lluvia, en el pueblo de Villa del Río la animación era extraordinaria.

El señor Rodríguez de León estuvo descansando brevemente en el Ayuntamiento, desde el que dirigió la palabra a las masas, recomendándoles el mayor orden y sensatez. Fue ovacionado, continuando su viaje a la capital.

LA LLEGADA A CORDOBA

A las cinco menos cuarto llegó en automóvil al Gobierno civil don Antonio Rodríguez León.

Era esperado por el teniente coronel de la guardia civil señor Rivero, personal de Gobernación, oficiales de Asalto y Seguridad, y Comisiones de los partidos del Frente Popular.

También esperaba al gobernador un nutrido grupo de personas, que lo recibieron con vitores y aplausos.

UN MARGEN DE CONFIANZA

El señor Velasco, en nombre de los presentes, dio la bienvenida al nuevo gobernador.

Contestó el señor Rodríguez de León con frases de gratitud, esperando del pueblo cordobés, que se produzca serenamente, sin estridencias que lo hagan aparecer ante los ojos del mundo como un sector anárquico.

El Gobierno, que responde precisamente al sentimiento del pueblo, traducido en las elecciones, espera de ese pueblo, que le ha otorgado su confianza, que sea su principal colaborador en el mantenimiento de la paz y el orden, principales factores de la justicia republicana.

Insistió cerca de todos, para que se hagan celosos defensores de esos principios, colaborando con el Gobierno en ello.

Espera un margen de confianza de los grupos del Frente Popular para estudiar las cuestiones e ir las resolviendo.

Fue aplaudido el gobernador, dándose vivas a la República.

EL SUceso DE LA RAMBLA

Dieron cuenta al gobernador civil, señor Rodríguez de León, de los sucesos desarrollados en La Rambla.

El gobernador lo lamentó sincera-

mente, exteriorizando su criterio de que esos desafueros no pueden repetirse.

LA REPOSICION DE LOS AYUNTAMIENTOS DEL 14 DE ABRIL

Una Comisión de representantes del Frente Popular, se entrevistó con el gobernador para tratar de la reposición de Ayuntamientos en Córdoba, Montoro, Villaharta, Espejo y otros puntos.

En ellos se propone que no se repongan los Ayuntamientos del 14 de Abril, sino que sean sustituidos por Comisiones Gestoras.

El gobernador les rogó que le concedieran algún tiempo para estudiar cada caso y resolver de acuerdo con las aspiraciones de las fuerzas coaligadas.

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

Los periodistas acudieron a saludar al gobernador.

Este los recibió afablemente, ofreciéndose a ellos, y esperando de la prensa cordobesa una colaboración leal. Agregó, que esta noche los recibiría de nuevo y les facilitaría una nota.

La situación en la provincia**LA RAMBLA**

La situación en este pueblo ha mejorado. Sin embargo, durante la mañana de hoy se notó inquietud en las masas.

Parce que existía el propósito de poner en libertad a los presos.

Se ha enviado a dicho pueblo un camión de guardias civiles.

Los heridos en los sucesos de ayer continúan en el Sanatorio de la Purísima.

Su estado a última hora de la tarde había mejorado dentro de la gravedad.

EN OTROS PUEBLOS

En Pueblonuevo se ha constituido el Ayuntamiento autónomo.

De Lucena comunican que un grupo de exaltados se ha constituido en el Ayuntamiento.

No se tienen noticias de que se hayan producido incidentes desagradables.

LOS SUCESES DEL DIA**Insultos y malos tratos**

Rafael Luque Moreno, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Manuel Priego Ortiz, porque lo hace objeto de continuos insultos y malos tratos, amenazándole además.

Con una navaja

Dolores Nasties Cabello, ha denunciado a Enrique Arribas Ariza, porque la ha hecho objeto de amenazas de muerte en varias ocasiones.

Ultimamente esgrimió una navaja con ánimo de agredirla.

Quedó el detenido en disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Le quitan un cántaro de leche y una capa

Francisco Carrillo Yébenes, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que mientras se encontraba en el Horno del Cristo, en la Judería, le sustrajeron de una caballería que tenía en la puerta una capa de hule y un cántaro de leche valorado todo en unas cuarenta pesetas.

Se ha dado cuenta del suceso a la autoridad correspondiente.

DEPORTES**EL PARTIDO DEL DOMINGO**

Se celebrará el próximo domingo en el Stadium América, un interesante encuentro de fútbol para la copa de España.

Tomarán parte en el encuentro el Mirandilla F. C. de Cádiz y el Racing de Córdoba.

Este partido entraña extraordinario interés, por que el Mirandilla se halla en forma magnífica después de la lucha de Liga, y el Racing, admirable de forma y entusiasmo, quiere demostrar su clase frente a grupos de categoría superior en las pasadas pruebas.

Comenzará el partido a las tres de la tarde.

EL EQUIPO NACIONAL QUE LUCHARA CONTRA EL ALEMÁN

Ha quedado designado el equipo español que se enfrentará con el alemán en Montjuich el domingo próximo.

Es el siguiente:
Zamora; Zabalo; Aedo; Bertoli; Murgueza; Lechín; Vantolrá; Reguet; Lángara; Iraragorri y Emilio.
Suplentes: Blasco; Ciriacos; Sole; Argemí, P. Regueiro, Boch y Reich.

M O M E N T O S

Protestamos de ese suceso de La Rambla, que ha venido a enturbiar en la provincia, una tranquilidad que a todos parecía lo adecuado, como epílogo al acto cívico de la elección del domingo. Consideramos el hecho francamente reprobable, porque no se pueden ejercer derechos de ciudadanía apelando a las violencias y a las agresiones. Más también, se nos ocurre decir hoy, que buena parte de la responsabilidad del suceso de La Rambla corresponde a quienes, de una manera ilegal y absurda, se deshicieron con un desenfado extraordinario a remover los Ayuntamientos de la provincia en provecho de sus fines políticos. Los progresistas, que hoy protestan de los sucesos de La Rambla ante el Gobierno, debieran decir también al Gobierno, que en beneficio de sus actas, aquel Ayuntamiento de La Rambla, casi de elección popular, fué removido, y puesto a disposición de los manejos electorales progresistas y de la Ceda. Si el Ayuntamiento aquel, no hubiera sufrido, como tantos otros, la irritación que produce la afrenta cuando el atropello se realiza, acaso no se habría producido el hecho que todos lamentamos.

Por eso, ciertos telegramas, se nos figuran redactados con plumas mojadas en lágrimas de cocodrilos.

• • •

Insistimos en que las fuerzas de derecha tienen un solo camino a seguir. Republicanizarse, es lo conveniente y lógico. Formar con los republicanos de todos los matices un fuerte bloque. Acudir a la defensa de la República que es la defensa de España, y de todo lo que hay en España, y de los españoles en general.

Insistimos en este tema, ya desarrollado en nuestras columnas. La alianza republicana se impone. Y toda esa gran fuerza de derecha, tiene un solo deber que cumplir. Laborar en el área republicana con sinceridad, abierto el espíritu al optimismo, sin tibiezas ni vacilaciones.

• • •

Los dirigentes de las masas populares, son los responsables de todos los movimientos perturbadores que se produzcan. Creemos que en esto no hay duda de ninguna especie. Los dirigentes tienen el deber de prevenir toda alteración posible, y de oponerse a la agitación que conduce a la ilegalidad y al desenfreno. En esa tarea, no deben ser parcos ni remisos, los que figuran a la cabeza de las agrupaciones y los partidos.

Quienes por debilidad dejen de asumir esa obligación, incurren en una responsabilidad que siempre podrá exigirles la ciudadanía que se encontrara sin garantías en sus derechos. En nombre de la República, no se pueden cometer desafueros, ni tolerarlos tampoco. Los republicanos, son los más llamados a evitar que el prestigio del régimen, se encuentre desamparado, en medio de la calle, y a merced de la inconsciencia.

Un motor modelo "10" cruza el Canal de la Mancha por el aire

Una avioneta ligera conocida y realizada por el joven ingeniero aeronáutico Mr. Stephen V. Appleby, cruzó el canal de la Mancha, recientemente, equipada con un motor Ford modelo "10".

Mr. Appleby realizó un vuelo perfecto. Escoltada por una escuadrilla de aeroplanos, la pequeña avioneta alcanzó una altura de 2.000 pies. Su velocidad fué de 105 kilómetros por hora y habiendo despegado del aeropuerto de Lympne (Inglaterra) a

las 12'55 de la mañana, aterrizó en St. Inglevert (Francia), a la 1'30 de la tarde.

El motor Ford modelo "10" que hizo posible este record estaba equipado con conversión Carden actualmente muy popular en Inglaterra para la propulsión aérea de aparatos de tipo pequeño.

Parada de sementales

En el día de mañana y en el local que ocupa el Depósito de Sementales quedará abierta al servicio público la parada de sementales en esta población.

Córdoba, 21 de Febrero de 1936.

A nuestros suscriptores

Rogamos encarecidamente a todos nuestros suscriptores de fuera de la capital atiendan puntualmente los giros trimestrales con objeto de evitar devoluciones que como es consiguiente acarrean gastos y trastornos en la buena marcha de nuestra Administración.

Igualmente rogamos a nuestros suscriptores de la capital abonen con toda puntualidad sus recibos mensuales, ya que con ello nos facilitan mucho nuestros trabajos administrativos.

Para suscribirse a LA VOZ basta llamar a los teléfonos 24-36 y 24-37.

LA ADMINISTRACION

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR INTERINO MARCHA A VILLA DEL RIO

Esta mañana marchó a Villa del Río el gobernador civil interino don Eugenio Galán, con objeto de recibir en el límite de la provincia al nuevo gobernador don Antonio Rodríguez de León.

Los periodistas conversamos con el secretario particular del gobernador, quien nos manifestó que las noticias que se recibían de toda la provincia no acusaban incidentes.

Sólo en Posadas había sido asaltado el Centro Filarmónico y destruido el mobiliario, cuyo valor se eleva a cuatro mil pesetas.

En algunos pueblos los impacientes se han apoderado de los Ayuntamientos, pero sin que se registren incidentes de carácter lamentable.

También participó el secretario, que el gobernador civil llegaría a Córdoba sobre las cuatro de la tarde de hoy.

La sesión extra ordinaria de Ayuntamiento

La sesión extraordinaria del Municipio cordobés, que había sido convocada para hoy viernes se celebrará el domingo próximo dia 23 de Febrero, a la una de la tarde.

Así nos lo comunica la Secretaría del Ayuntamiento.

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios
de Madrid
PIEL, VENEREO, BLEGORRAGIA
(PURGACIONES), SIFILIS
RAMIREZ ARELLANO, 15

Consulta de dos a seis.
CONSULTA ECONOMICA en la
Clínica del Realejo, n.º 83
Horas de siete a nueve de la tarde.
Teléfono, 11-13

Lotería Nacional

(Por Teléfono y Telegрафo)

Con 150.000 pesetas: 25.473, Madrid.

Con 70.000 pesetas: 8.844, Madrid, Cádiz, Figueras.

Con 40.000 pesetas: 10.787, Vitoria, Madrid.

Con 20.000 pesetas 13.339, Bilbao, Madrid.

Con 3.000 pesetas: 38.017, Santander, Mayor; 19.925, Bilbao, Valencia, Madrid; 24.986, Castellón, Algesires, Gijón; 27.983, Ceuta, Madrid, Reus; 19.939, Crevillente, Palencia, Valencia; 23.936, Palma, Valencia, Tarragona; 29.909, Barcelona, Valencia, Bilbao; 35.961, Vigo; 37.443, Lugo; 35.386, Palma, Barcelona, Sevilla; 35.201, Madrid; 37.313, Madrid, Barcelona, San Sebastián.

Premiados con 500 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA

2 3 53 80 103 135 192 236 243 253 289
299 327 404 423 430 454 478 489 554
558 563 575 585 615 638 752 765 796
831 889 894 915

MIL

020 109 127 143 166 212 264 265 274
284 301 355 366 377 399 415 442 452
457 467 480 514 523 537 558 580 610
626 633 642 644 646 667 676 712 805
856 872 893 901 905 915 922 927 967

DOS MIL

012 013 025 038 090 091 099 128 164
167 170 181 219 229 268 299 310 383
291 404 418 421 423 434 438 499 502
517 519 534 538 540 548 593 626 636
664 687 696 710 733 737 759 816 818
846 878 884 896 898 928 945 991

TRES MIL

016 057 144 166 275 299 344 360 381
397 441 447 452 458 484 499 524 543
583 589 591 607 609 620 656 720 723
744 801 864 881 893 897 945 982 984

CUATRO MIL

007 011 030 038 041 043 046 077 116
164 190 207 231 235 252 253 292 390
398 439 456 611 620 624 626 639 646
709 758 791 805 840 868 873 897 934
975 977

CINCO MIL

030 031 037 045 072 080 082 113 121
123 152 194 248 299 359 384 385 399
450 454 459 492 532 536 557 560 572
591 611 661 691 710 765 779 783 811
823 826 841 879 893 925 983

SEIS MIL

032 097 118 138 157 163 264 296 328
330 359 361 379 392 393 404 410 413
445 488 501 504 520 550 581 601 606
607 621 629 678 684 698 720 751 768
787 438 442 917 944

SIETE MIL

021 051 058 065 068 073 113 114 128
153 169 203 263 271 325 345 380 384
420 459 479 481 488 499 510 518 537
571 600 648 663 687 706 720 731 782
790 843 877 937 974 975 999

OCHO MIL
005 053 096 099 105 138 151 184 173
202 217 293 355 382 428 448 478 511
516 563 620 763 765 811 818 839 845
914 943 944 948 951 953 979

NUEVE MIL
019 046 075 095 144 154 159 197 203
208 228 247 261 300 318 323 337 368
376 395 442 515 537 541 544 553 554
557 602 627 641 642 649 688 729 759
764 791 840 872 880 913 946 959 995

DIEZ MIL
031 040 069 071 158 199 200 235 236
290 314 325 336 399 433 506 530 644
645 715 730 733 734 736 785 830 857
902 932 955 964 997

ONCE MIL
038 151 162 182 197 210 229 240 245
267 337 347 382 389 394 451 473 491
515 517 521 525 538 572 602 607 623
825 828 907 918

DOCE MIL
012 032 059 110 128 163 168 172 174
254 293 305 337 360 398 451 466 478
479 547 591 625 743 760 766 828 845
858 905 910 971 987

TRECE MIL
035 055 065 069 168 230 250 289 336
371 398 403 446 456 460 488 497 540
606 633 636 640 663 675 684 715 747
751 753 774 802 836 858 875 910 926
960 961 985 988 996 0

CATORCE MIL
025 029 044 068 075 092 117 177 195
212 219 223 224 227 276 359 389 395
409 419 422 423 479 516 578 619 639
702 705 709 711 724 748 790 820 841
845 846 856 872 899 903 936 953 955
976 979

QUINCE MIL
000 035 069 080 081 130 141 190 240
245 252 260 329 331 348 365 372 374
386 432 445 455 456 464 472 491 555
642 644 658 659 700 705 732 767 776
791 798 834 869 905 996 942 965

DIEZ Y SEIS MIL
027 039 045 079 118 168 187 191 231
277 347 382 390 418 437 446 461 484
495 540 550 553 629 633 645 675 684
696 741 761 787 811 823 828 846 847
889 891 963 964

DIEZ Y SIETE MIL
016 032 045 109 122 159 180 230 248
287 407 542 581 589 616 631 641 722
827 860 866 872 887 926 931 940

DIEZ Y OCHO MIL
030 048 070 083 091 150 152 155 213
215 272 273 300 312 335 368 379 381
398 492 505 515 566 598 609 616 627
635 650 652 673 754 782 786 796 809
820 850 877 886 956 965 979

DIEZ Y NUEVE MIL
019 069 074 076 078 094 100 103 105
223 263 276 278 338 351 362 382 423

421 430 439 443 496 530 569 602 623
650 684 709 777 796 800 819 841 880
937 944 945 973 997

VEINTE MIL

071 121 139 157 171 188 272 333 393
420 494 501 564 599 612 625 646 663
692 694 713 718 723 779 786 812 820
841 842 870 879 916 975

VENTIUN MIL

008 025 036 045 049 116 122 131 136
195 214 334 346 382 421 429 449 484
533 563 637 649 661 664 709 716 757
805 816 835 889 885 906 932 939 947
952 967

VEINTIDOS MIL

014 027 049 093 117 142 155 229 243
247 362 363 369 484 507 519 531 564
630 647 690 769 773 775 782 786 798
824 863 883 885 915 922

VEINTITRES MIL

059 106 127 148 153 199 269 296 299
301 305 317 364 369 442 483 485 489
513 529 569 579 598 618 853 674 676
682 703 731 739 756 757 762 781 792
820 899 900 924 926 940 963 978 985

VEINTICUATRO MIL

017 028 040 056 064 113 145 150 170
190 194 278 286 328 347 407 410 425
485 517 574 607 046 655 705 727 773
786 792 800 846 848 870 886 887 901
948 953 997

VEINTICINCO MIL

012 013 050 116 126 136 141 184 232
337 355 368 386 483 515 535 542 565
611 626 652 660 715 734 745 773 780
815 773 780 815 818 848 857 858 873
909 974 987

VEINTISEIS MIL

007 048 071 131 157 208 291 297 303
325 332 377 447 449 481 494 505 511
554 585 587 616 682 691 708 823 723
731 733 749 772 881 962

VEINTISIETE MIL

023 024 058 060 066 087 104 110 122
123 136 208 215 229 268 291 297 330
345 347 356 511 415 430 435 444 448
454 463 539 575 581 589 598 698 700
700 732 790 811 821 824 846 851 863
950

VEINTIOCHO MIL

016 078 097 103 112 125 127 129 143
193 213 220 229 289 302 332 347 355
403 424 447 505 506 531 543 587 682
689 731 734 735 776 786 840 840 867
908 924 970 985

VEINTINUEVE MIL

082 120 133 136 145 261 266 331 332
342 345 369 389 405 408 426 469 508
514 608 624 628 643 652 661 689 725
759 780 781 929 932 941 952 957 959
964

TREINTA MIL

009 032 057 080 088 095 130 152 206
206 214 236 270 278 306 323 363 379
401 419 430 445 465 542 559 585 624
630 653 671 689 691 697 702 748 778
780 782 816 856 878 882 887 893 903
924 938 962 980 994

TREINTA Y UN MIL

008 033 093 098 107 110 176 196 197
 214 223 225 235 256 263 310 380 359
 368 372 396 436 456 518 546 482 584
 620 641 649 714 723 736 753 774 782
 798 806 820 833 866 882 883 914 920
 991

TREINTA Y DOS MIL

009 011 094 121 122 128 192 156 157
 214 224 239 252 258 268 300 305 354
 382 403 421 430 448 461 464 491 522
 598 616 638 656 661 672 702 724 760
 771 785 789 873 877 886 913 934 961
 962 986 994 995

TREINTA Y TRES MIL

005 011 025 062 112 149 176 186 209
 237 288 246 276 277 418 429 479 515
 551 587 581 585 593 612 616 658 662
 682 761 775 777 799 831 842 859 890
 911 917 929 992

TREINTA Y CUATRO MIL

004 031 044 058 063 076 081 120 133
 134 156 165 170 219 258 270 277 281
 299 332 345 386 398 404 410 483 490
 545 549 555 562 617 639 729 751 758
 764 788 837 938 945 984 993

TREINTA Y CINCO MIL

010 046 073 093 194 207 231 274 288
 310 330 365 402 409 433 437 440 461
 474 490 519 534 551 552 555 564 614
 615 720 724 757 780 844 865 909 938
 946 92 976

TREINTA Y SEIS MIL

004 014 043 086 117 118 134 172 189
 257 314 348 374 379 383 417 448 514
 518 601 602 609 620 638 656 681 699
 854 885 909 914 926 971 977 993

TREINTA Y SIETE MIL

011 029 035 049 050 081 086 118 143
 160 169 174 180 208 235 276 284 298
 305 318 354 356 366 368 378 409 460
 493 519 530 552 561 586 602 628 634
 674 686 737 789 791 821 834 835 848
 863 881 918 951 978

TREINTA Y OCHO MIL

008 039 049 068 092 102 135 183 263
 280 291 316 349 390 421 433 452 483
 496 503 508 558 560 569 618 624 633
 718 727 760 793 801 818 883 888 901
 919 974 975

Homenaje al gran escultor Inurria

Un grupo de profesores de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba, ha ido hoy a depositar flores ante el monumento a Inurria como homenaje al gran artista desaparecido, primer director que fué y fundador del Centro de enseñanza citado.

Entre los profesores figuraban el director de la Escuela don Vicente Ortí Belmonte, y don Salvador Inurria, hermano del gran escultor, gloria de España.

La bellísima y eminente actriz

PEPITA MELIÁ

el excelente primer actor y director

Fernando Fernández de Córdoba

los notables

Carola Fernán - Gómez**Manuel F. de la Somera**

y demás elementos que componen la

Compañía de Comedias

del Circuito Teatral

"Empresas Reunidas"
se presentan al público cordobés en el

GRAN TEATRO

HOY SÁBADO 22 DE FEBRERO a las
DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE

con el ESTRENO de la preciosa comedia en 3 actos, de
TORRADO Y NAVARRO.

LA MUJER**QUE SE VENDIÓ**

que se ha representado más de 200 noches en el Teatro Victoria de Madrid.

Esta notable formación artística actuará solamente CUATRO DIAS en nuestra Capital, estrenándose en su breve actuación los mayores éxitos de la temporada.

Mañana Domingo celebrará DOS FUNCIONES a las 6,30 tarde y 10,0 noche, en las que ESTRENARÁ la graciosa obra de DON PEDRO MUÑOZ SECA, titulada

¡SOLA!

Desde las TRES de la tarde se expenden localidades para las funciones de hoy Sábado y mañana Domingo.

Butaca numerada: CUATRO PTAS.

Los hay "canarios"

Por el procedimiento de "las misas" le birlan 500 pesetas

El mundo corre que vuela hacia una mayor civilización, pero no ha podido desterrar de muchos ciudadanos ese morbo que se denomina en Córdoba "fartusquería".

De ello es buena prueba el hecho registrado en la Puerta de Galilegos, donde Juan Cardoso Mengual, de 28 años, se extravió de "fartusco", escuchando las fantásticas dedos gallegos, que escitaron su avaricia, para traerlo luego a la triste realidad de encontrarle el bofetón limpio de quinientas pesetas que llevaba en él y que por añadidura no eran suyas.

El procedimiento empleado por los timadores fué el más gastado, el que ya no convence ni a los niños de la escuela, el de "las misas".

Cardoso se dejó convencer y entregó a los individuos quinientas pesetas que llevaba para pagar el personal de un cortijo, que en la Victoria tiene don Manuel García Juan, y dell que es encargado el timado.

Recibió en pago un puñado de periódicos, para que se distraiga en sus ojos.

En la Comisaría de Vigilancia el timado dió la oportuna cuenta del suceso.

Sucesos en la provincia

EN EL FILARMÓNICO DE POSADAS CAUSAN DAÑOS POR VALOR DE CUATRO MIL PESETAS

En Posadas se ha organizado una manifestación. Las masas penetraron en el local del Centro Filarmónico y destruyeron por completo el mobiliario.

Las pérdidas occasionadas se calculan en unas cuatro mil pesetas.

El orden ha quedado restablecido.

COACCIONES Y TENENCIAS DE ARMAS

La guardia civil de Puente Genil, comunica que en una casa de lenocínio del "Carrillo", se encontraba José Lavado Palo (a) "El Negro de la Venta", realizando coacciones.

Fué cacheado por los guardias que le intervinieron una pistola para cuyo uso carecía de licencia.

Al ser detenido protestó y pretendió resistirse a los agentes de la autoridad.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se celebró Consejo de Ministros en Palacio, aprobándose el decreto-ley sobre la Amnistía que se someterá a la Diputación Permanente

Consejo de Ministros en Palacio

Se aprobó el proyecto de Amnistía.

Madrid, 21 (3'15 t.).—A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio Nacional, celebrando el Gobierno su primer Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Al llegar don Gabriel Franco, dijo a los informadores que se poseíanaria de la cartera de Hacienda después del Consejo.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó si se habían levantado los estados de Guerra y Alarma y la previa censura y respondió que no se había tratado nada de esto.

Inmediatamente se reunieron los ministros en Consejillo y a continuación pasaron a reunirse en Consejo a presencia del presidente de la república.

Terminó la reunión a la una y media de la tarde.

El secretario del Consejo don Enrique Ramos, dio la siguiente referencia de lo tratado:

—El Consejo—dijo—ha sido de presentación del nuevo Gobierno. El jefe del Gobierno hizo una exposición de los asuntos de orden interior que tiene en estudio el Gobierno. Después el presidente de la República hizo un análisis detenido de los asuntos de los distintos departamentos que necesitan resolverse.

Agregó que la firma era muy extensa y se facilitará en la Presidencia.

Entre los decretos figura uno concediendo libertad condicional a 22 reclusos.

Al salir el señor Larra comunicó que se había aprobado el texto del proyecto de Amnistía, que se someterá a la Diputación Permanente de las Cortes.

El señor Azaña se quedó despidiendo con el jefe del Estado al que sometió los decretos aprobados por el Consejo.

A las dos de la tarde abandonó la Cámara presidencial el señor Azaña, el que manifestó que se había retrasado para someter a la firma del jefe del Estado numerosas disposiciones, cuya índole facilitaría esta tarde.

EL AVIADOR MENENDEZ AL MADRID

Sevilla, 21 (3'15 t.).—Esto mañana a las nueve emprendió su vuelo a Madrid el aviador cubano Menéndez Peñalz.

Despegó normalmente en el aeródromo de Tablada, siendo despedido por el embajador de Cuba y numerosas personalidades.

La situación mejora en Sevilla

Sevilla, 21 (3'30 t.).—Las impresiones que se tienen sobre el temporal son más optimistas.

Han sido reforzadas las amarras de varias embarcaciones, cuya situación era peligrosa.

Por primera vez las aguas han subido sobre el muelle de la Corte. Esta mañana el nivel del agua ha descendido algo.

Han sido rescatadas algunas boyas que iban a la deriva.

El dragado Marítimo del Puerto don Salvador Matos, con personal competente está realizando un admirable servicio, ofreciendo su concurso donde es necesario.

En la huerta del Rosario fueron salvados una madre y ocho hijos, utilizando para ello botes salvavidas que ofrecieron a tal fin las tripulaciones de diversos buques.

Las noticias que se reciben de la estación de aforo de Alcalá del Río, dicen que el nivel de las aguas ha descendido en cuatro metros.

En dicho pueblo han sido salvadas más de 300 personas que se encontraban en situación crítica.

Esta mañana en la calle Castilla, 35 se hundió un techo, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

La juventud del Frente Popular, que se ha puesto al servicio del Ayuntamiento, ha instalado a numerosas personas en el convento de San Juan.

En la Macarena se han registrado varias inundaciones.

El alcalde señor Contreras manifestó que el Ayuntamiento tiene adoptadas todas las medidas de preventión y va normalizando todo lo referente a albergue y alimentación de las familias que han perdido su hogar.

El ministro de Comunicaciones don Manuel Blasco Garzón ha telegrafizado al alcalde agradeciendo los

saludos que se le dirigieron y prometiendo trabajar por su tierra.

El alcalde hablando con los informadores, dijo que tenían que desaparecer barriadas que como la de Aamate están mal situadas, y en otro lugar construir viviendas económicas para dar albergue a todas esas familias y aliviar la crisis de trabajo.

Espera que el ministro de Comunicaciones tome con interés este problema para que quede definitivamente resuelto.

El alcalde de Cantillana ha abierto una suscripción con objeto de remediar las calamidades ocasionadas por el temporal.

La suscripción abierta por el Ayuntamiento de Sevilla alcanza a 85.000 pesetas, habiéndose recibido importantes donativos particulares.

La Asociación de Panaderos ha puesto a disposición del Ayuntamiento 5.000 panes para repartirlos entre los damnificados por los temporales.

Mañana Sábado se celebrará una función benéfica en el Coliseo Español con objeto de engrosar la suscripción pública en favor de los damnificados.

Los aviadores Arteras y Erra han efectuado vuelos sobre los lugares inundados.

En la calle de Muñoz León, se cortó el servicio de Tranvías a consecuencia de estar convertida en una laguna.

El gobernador interino señor Romero Martínez, dijo que recibía telegramas de alcaldes de los pueblos que pidían socorro.

Don Herminio Rojo, ha ofrecido su casa para albergar a 200 personas.

Se había pedido al ministro de la Guerra autorización para que el general de la división pueda disponer de cuantos elementos sean necesarios para contribuir en favor de los damnificados.

Se ha instalado un pequeño hospital en la plaza de América para los enfermos albergados en los pabellones.

El presidente de la Diputación ha ofrecido su concurso en favor de los damnificados.

El alcalde señor Contreras, se ha dirigido al Gobierno interesándole el envío de un delegado suyo, que bien pudiera ser un ministro, para que personalmente recoja una impresión de los daños cuantiosos causados por el temporal.

MENENDEZ PELAEZ LLEGA A MADRID

Madrid, 21 (4'30 t.).—A las once de la mañana llegó a Madrid el aviador Menéndez Peláez, cubriendo así la última etapa del raid aéreo, hecho desde Camagüey.

Al aeródromo de Cuatro Vientos acudieron el embajador de Cuba, el director de Aeronáutica y otras numerosas personalidades.

A pesar de la lluvia torrencial que caía, la gente aguantó para esperar la llegada del intrépido aviador.

A dicha hora apareció el aparato que pilotaba el aviador.

Primeramente el avión voló sobre el aeródromo y después sobre Madrid, volviendo poco después a la base aérea de Cuatro Vientos.

Menéndez Peláez fue muy felicitado por su magnífico vuelo y fue acogido con vitores y ovaciones.

UNA NOTA DE LA FEDERACION PATRONAL

Oviedo, 21 (4'30 t.).—La Federación Patronal Asturiana, ha facilitado una nota diciendo que hay que sobreponerse a todos los rumores alarmistas y acoger todas las iniciativas de trabajo.

Puesto que se trata de una entidad apolítica, actuarán como tal en la defensa de los intereses asturianos.

Después del discurso de Azaña, en el que prometió garantizar el orden público, hay que confiar en la labor del nuevo Gobierno.

FERNANDO DE LOS RIOS ES PROCLAMADO DIPUTADO POR GRANADA

Granada, 21 (5'15 t.).—Ha terminado el escrutinio general.

El candidato don Ricardo Corro, protestó de la forma de las elecciones y pidió su anulación.

Han sido proclamados diputados a Cortes por las mayorías, González Carrascosa, agrario; Torres López, Fernández Arroyo, Dávila, Ruiz Alonso, Oria y Cid, de la Ceda; don Natalio Rivas, Melchor Almagro Sarmiento y don Gonzalo Muñoz, contristas.

Por las minorías han sido proclamados Martínez Jerez, de Izquierda Republicana; don Fernando de los Ríos, socialista, y don José Polanco, de Izquierda Republicana.

DIPUTADO SOCIALISTA

Málaga, 21 (5'15 t.).—Para el puesto que se disputaba ha sido proclamado el socialista Dorado, que ha obtenido 19.800 votos.

SE INTENTA AGREDIR A UN EX-GOBERNADOR

Málaga, 21 (5'15 t.).—Grupos de extremistas intentaron agreder al que fue gobernador don Miguel Coitomo.

EN HUELVA SE ESPERA AL NUEVO GOBERNADOR

Huelva, 21 (5'15 t.).—Han llegado numerosas fuerzas para reforzar la vigilancia en la capital y la provincia.

En la tarde es esperado el nuevo Gobernador civil don Hermilio Alonso Rodríguez, que pertenece a Unión Republicana.

SE DECLARA EL ESTADO DE GUERRA EN ALCOCY

Alcoy, 21 (5'15 t.).—Se ha declarado el estado de guerra.

El alcalde señor Botella, dirigió la palabra a los manifestantes, consiguiendo que se disolvieran.

INCIDENTES EN SAN SEBASTIÁN

San Sebastián, 21 (5'30 t.).—Organizadas por el Frente Popular, se celebraron manifestaciones de júbilo.

Grupos de derechas e izquierdistas, se batallaron. El estudiante fascista Fernando León, disparó contra Federico Aramburu, hiriéndole gravemente.

NO SE HA FACILITADO LA LISTA DE GOBERNADORES CIVILES

Madrid, 21 (5'30 t.).—El presidente del Consejo acudió al palacio de la Zarzuela a las cuatro y media de la tarde.

—¿Se facilitará pronto el índice de los decretos firmados?—Se le preguntó.

—Tan pronto como esté dispuesta se facilitará a ustedes.

Poco más tarde llegó el ministro de la Gobernación y los reporteros le interrogaron si podía facilitar la lista de gobernadores civiles.

Don Amós Salvador contestó que hasta ahora no estaba terminada.

Agregó que en cuanto la lista quedase ultimada, se facilitaría a la prensa.

RUIZ FUNES SE ENTREVISTA CON AZANA

Madrid, 21 (6'15 t.).—A las cinco de la tarde el ministro de Agricultura señor Ruiz Funes, llegó a la presidencia del Consejo, celebrando una entrevista con Azaña.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID RENDIRÁ UN HOMENAJE A SIRVAL

Madrid, 21 (6'15 t.).—En la sesión de hoy del Ayuntamiento se adoptaron los acuerdos ya conocidos.

Se acordó dirigir un telegrama de felicitación al Ayuntamiento de Oviedo y conceder la Medalla de la Ciudad a Roberto Castrodo, Luis de Tapia y Antonio Zozaya.

Don Eduardo Ortega y Gasset, propuso que también se otorgara dicha Medalla a la viuda de Luis Sirval.

La propuesta parecía bien a todos, pero se creyó que convendría rendir un homenaje a dicha señora además de otorgarle esa distinción.

En el público que se hallaba en las tribunas se dieron vivas a la República y al socialismo.

EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 21 (6'15 t.).—El subsecretario de Hacienda fué visitado por los periodistas.

Conocida la competencia del señor Rodríguez Mata, en cuestiones económicas, inquirieron los propósitos que le animaban con respecto a la situación económica.

Se mostró optimista por los propósitos que abriga siempre que responda la opinión y todos contribuyan a la obra constitucional que va a realizar.

El decreto-ley sobre amnistía

Madrid, 21 (6'15 t.).—El Consejo de Ministros celebrado esta mañana careció de interés.

El señor Azaña presentó los nuevos ministros al presidente de la República.

Después el jefe del Gobierno dio cuenta de la situación política interior, detallando los incidentes ocurridos en algunas provincias con motivo del desbordamiento del entusiasmo popular.

Se aprobó el decreto-ley concediendo la Amnistía que es el punto más importante del pacto del Frente Popular.

Se autorizó al Gobierno para convocar a la Diputación Permanente de las Cortes.

Desde luego la reunión de este organismo no se celebrará hoy, ya que se necesita que asistan las tres cuartas partes de los miembros de la Diputación Permanente.

La cuestión se resolverá en la segunda convocatoria que habrá de celebrarse mañana sábado.

SE HAN ENTREGADO YA 35 ACTAS

Madrid, 21 (6'30 t.).—Hasta esta tarde se habían presentado en el Congreso 35 actas de diputados.

Parece que celebrará reunión la Diputación permanente de las Cortes

Madrid, 21 (6'30 t.).—A última hora de la tarde se tenía la impresión de que se celebraría hoy la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes para tratar asuntos.

Se recibió un telegrama de Santaló diciendo que se le puede considerar presente en la reunión, estando conforme con los acuerdos.

Interrogado Jiménez Fernández, acerca de la posición de la Ceda, dijo que los representantes de su partido acudirían como un solo hombre y que salvando los puntos doctrinales de los discursos que se pronuncien, votarán la amnistía.

Don Miguel Maura, manifestó que votarían la amnistía porque así lo exige la paz pública y porque el pueblo se ha pronunciado por ella en las urnas.

Refiriéndose a la actitud de la Ceda, hizo constar que esta organización daba un ejemplo de patriotismo que es el principal anhelo de todos los españoles.

RECEPCION EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid, 21 (6'30 t).—A las cinco y media de la tarde se celebró en el ministerio de la Guerra, una recepción para presentar el ministro a la generales, jefes y oficiales de la guarnición de Madrid.

Concurrieron los inspectores del ejército general Goded, López Ochoa, Rodríguez del Barrio, Franco y Cabanellas, así como todos los primeros jefes de la guarnición de Madrid.

El ministro de la Guerra pronunció un discurso diciendo que procurará hacer un ejército de elevada moral.

Agregó que además de cumplir con las ordenanzas había que servir con todo entusiasmo, pues de lo contrario, se vería obligado a imponer sanciones.

**Enfermedades de la infancia,
Huesos, Articulaciones
Rayos X**

Antonio M. y Olivares
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-63

¿NECESITA RÓTULOS?
de metal, esmaltados o de cristal, se los ofrece en precios y calidades inimitables
Jesús María, Teléfono 1470.
E. OBREGÓN.

**Sanatorio de Cirugía Ortopédica
Huesos y Articulaciones**

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573
Horas de consulta (previo número)
de 11 a 1 y de 3 a 5.

EL SUELO Y EL SUBSUELO

"EL MENSAJE A GARCIA"

En febrero de 1859, aparecía en una revista de los Estados Unidos un artículo bajo el mismo título que el presente; iba firmado por Elbert Hubbard, y se ocupaba admirativamente de la conducta del soldado norteamericano Rowan, que llevó una carta al jefe de la insurrección cubana, el general Calixto García, desde su país hasta el corazón de la isla de Cuba, sin más ayuda, vestimenta, datos ni orientación que su ánimo esforzado, su voluntad y su sereno arrojo de voluntario consciente de la causa a cuyo servicio se encontraba.

De este artículo admirable, se hicieron millones de ediciones en todos los idiomas del mundo, en periódicos, revistas, folletos y hojas sueltas, tal era su trascendencia social y las utilísimas enseñanzas que entrañaba su fondo. En España no apareció, que sepamos, hasta el año 1918, es decir, diecinueve años más tarde; y en el presente, o sea, treinta y siete años después de su aparición en Norteamérica, su país de origen, aún conserva toda su frescura y oportunidad, como si la tinta de sus cuartillas estuviera fresca todavía. Y es que su esencia es eterna y universal como la del "Quijote" y demás obras que son aliento de la humana realidad.

En "El mensaje a García", se propugna por el perfeccionamiento personal, por el valor intrínseco del ser humano, hombre o mujer, para que, en toda ocasión y lugar, cada persona sea una institución independiente y autónoma y pueda tomar iniciativas propias sin más relación de dependencia que el mutuo respeto y la cordialidad humana propias de la civilización.

Una sociedad perfecta—viene a decir—, será aquella en que cada uno de sus componentes se aproxime lo más posible a la perfección; así, más que colectividades, hay que crear individuos; en vez de disciplina de masas, se ha de inculcar disciplina de hombres; más que grandes orquestas, convienen buenos solistas, que no necesiten la batuta del director para ejecutar bien, sino que atiendan a los imperativos de su propio espíritu, genio o inspiración, con lo que su propio sustento y el pan de los suyos dependerá exclusivamente de sus propios brazos, y no de la tolerancia o de la limosna ajena. Las simpatías del mundo—dice Hubbard—todas están de parte del hombre que realiza su trabajo igualmente sole que acompañado, y del que, al entregársele una carta para García, tranquilamente toma la misiva, sin hacer preguntas idiotas, y sin intención de arrojarse a la primera alcantarilla que encuentre a su paso, o hacer cosa alguna que no sea entregarla al destinatario, aunque ignore su paradero y tenga que emplear para encontrarle todas sus artes y salvar todos los peligros. Ese hombre, raramente queda sin trabajo, y se le aprecia en todas partes, por exigente que sea.

La civilización busca ansiosa e insistentemente a esta clase de hombres. Cuálquier cosa que ese hombre pida, la consigue. Se le necesita en toda ciudad, en todo pueblo, en toda villa, en toda oficina, tienda y fábrica, y en todo taller. El mundo entero lo solicita a gritos: Se necesita, y se necesita con urgencia, al hombre que pueda llevar un "Mensaje a García".

CANOPUS

¡ LIQUIDACIÓN !

De toda clase de hilos para bordar, máquinas-juguetes de coser, piezas de recambio, agujas y demás artículos propios para labores a mano y máquinas, etcétera,

HASTA FIN DE MES

en la Exposición y venta de MAQUINAS ALFA PARA COSER Y BORDAR, calle Mariana Pineda, 1 (detrás de La Perla), con motivo del próximo traslado de sus talleres, almacenes, oficinas y Despacho-Exposición de esta Casa, a la calle Eduardo Dato, 1, (edificio esquina calle Concepción).

EN EL GOBIERNO CIVIL

Sobre la constitución de Ayuntamientos

Ayer a última hora de la tarde se reunieron en el Gobierno civil con el señor Rodríguez de León los diputados señores Jaén Morente, Romera, Castro Molina y Garcés, para tratar de la constitución de los Ayuntamientos en la provincia.

La reunión duró hasta cerca de las nueve de la noche.

El señor Rodríguez de León recibió entonces a los periodistas, manifestándoles, que por parte de las representantes del Frente Popular, había recibido las mayores facilidades para resolver la cuestión de los Municipios.

Agregó el gobernador que las características del problema en cada localidad son distintas y por tanto el Gobierno ha resuelto dictar normas para su aplicación en cada caso. Por eso en Córdoba y en la provincia se ha aplazado la solución del asunto hasta conocer esas disposiciones.

Sobre el estado del orden público en la provincia dijo el señor Rodríguez de León, que las noticias recibidas durante la tarde acusaban tranquilidad.

Terminó diciendo que la Comisión destacada en el despacho de la Alcaldía, se retiraría inmediatamente del mismo.

Parece que hasta tanto se resuelva la situación del Ayuntamiento de Córdoba, será nombrado un Delegado apolítico, que despache en la Corpo-

ración municipal los asuntos de trámite el que dará posesión el Gobernador hoy a las doce.

UNA NOTA DEL GOBERNADOR

Se ha facilitado en el Gobierno civil a los periodistas una nota, que concreta el asunto de los Municipios, a que hacemos referencia.

La nota es la siguiente:

“Al hacerme cargo del mando de esta provincia, no en nombre de ningún partido, sino en nombre del Gobierno, es mi primer deseo, recordar a todos las palabras del Jefe del Gobierno: Pedir a los pueblos confianza y serenidad. Nuestro primer acto ha de ser la constitución de los Ayuntamientos, dando al Bloque Popular vencedor su auténtica representación.

A este efecto, acabo de recibir encargo y mandato del Ministerio de la Gobernación, advirtiéndome que, transitoriamente suspenda la constitución de ellos, mientras el Gobierno dicta normas de carácter general, en consonancia con la actual situación política y con la responsabilidad ante España.

Así, habiendo comunicado esta disposición a los diputados por Córdoba, de los partidos del Bloque, y de acuerdo con ellos, ruego a la noble provincia cordobesa, que tanto ha hecho por la victoria, un momento de espera para consolidar esa victoria de manera legal y definitiva.”

Sucesos y denuncias

DOS CAIDAS GRAVES

En la Casa de Socorro ingresó Juan Miguel Romero Moreno, de 5 años.

Los facultativos de guardia en el establecimiento le apreciaron una herida contusa en la región malar izquierda y conmoción cerebral. Grave.

Dichas lesiones se las causó al caer casualmente al suelo en Tinte, 2.

También fué asistido en la Clínica de la calle Góngora Rafael Alfaro Aureliano, de 3 años.

Padecía de fractura del antegrazo izquierdo.

Se la causó al caerse en la calle Mucho Trigo.

LOS BRASEROS

Federico Ortiz Monterrubio, de 9 meses, fué curado en la Casa de Socorro de quemaduras de primero y segundo grado en la cara.

Se las produjo al caerse a un brasero en su domicilio, Duque de la Victoria sin número.

CINE ALKAZAR

Hoy sábado a las 11 noche

GRANDES BAILES

— DE —

MASCARAS

PRECIOS POPULARES

Entrada de Caballero, 2 Pesetas.

EL SERVICIO DE BAR A PRECIOS POPULARÍSIMOS ::

ra actuar como banderillero la temporada entrante con un famoso matador de toros ¡Y van...!

* * *

Pagés y Arturo Barrera van a presentar por las principales plazas españolas a un espectáculo de mucha fama y categoría, al que darán más de sesenta funciones y actuará también en las ferias más principales, dando comienzo estas actuaciones el domingo de Pascua en Cuenca y siguiendo en la feria jerezana. ¡Como coincidáis nos alegra mucho ésto...!

* * *

Dicen de Andújar que el día de la Virgen de la Cabeza, van a tener una grandiosa novillada a base de un novillero sevillano de enorme cartel en aquella plaza por sus éxitos obtenidos en la anterior temporada. ¡Buena temporada se le presenta al “Niño de la Bética”.

* * *

Desde luego, es cierto que Pericás y Venturita toman la alternativa en las corridas falleras del próximo mes en Valencia. Todo cuanto se ha dicho en contrario, no sido más que un bulo más de los muchos que durante el invierno fabrican la mayoría de los mal llamados taurinos, que como nada tienen que hacer, no saben qué inventar. ¡Seriedad por lo menos, hombre!

* * *

Y en cuanto al cartel del domingo de Pascua en Córdoba, no hay variación: Lo integran Juanita Cruz, el Indio y Manolete. ¡Está bien!

Y hasta mañana.

J. J. DE LARA

COMPRAD TRAJES**“NARANJO”**

FÁBRICA EN MONTILLA

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Se reunió la Diputación Permanente de las Cortes quedando aprobado el decreto-ley concediendo la Amnistía a los penados por delitos políticos y sociales

Los nuevos Gobernadores civiles

Madrid 22 (1'30 m.).—A las seis y media de la tarde fué facilitada la siguiente lista de Gobernadores civiles:

Alava, don Emilio Francés Ortiz.
Albacete, don José María Lucas Parras.
Alicante, don Francisco Valdés Casas.
Almería, don Juan Peinado Vallejo.
Avila, don Antonio Espina García.
Badajoz, don Miguel Granados Ruiz.
Baleares, don Isidoro Liarte.
Cáceres, don Miguel Canales.
Ciudad Real, don Fernando Muñoz.
Córdoba, don Antonio Rodríguez de León.
Granada, don Aurelio Matilla.
Guipúzcoa, don Jesús Artola.
Huesca, don Rafael Besque.
Jaén, don José Echevarría Novoa.
Logroño, don Carlos Fernández Shaw.
Málaga, don Enrique Balmaseda.
Palencia, don Antonio Boix Roig.
Salamanca, don Antonio Cepas López.
Santander, don Manuel Citges Apa-
rício.
Segovia, don Adolfo Chacón.
Sevilla, don Ricardo Corro Monche.
Soria, don Alfredo Cabanillas.
Teruel, don Manuel Pomares.
Toledo, don Vicente Costales.
Vizcaya, don José María Varela.
Zamora, don Luis Lavin.
Zaragoza, don Angel Vera Coronel.

SE RECRUDECE EL TEMPORAL EN SEVILLA

Sevilla 22 (1'30 m.).—Esta tarde ha descargado una fortísima tormenta que ha venido a agravar la situación en la ciudad.

A consecuencia de los torrenciales aguaceros quedaron anegadas infinidad de casas.

La circulación de tranvías quedó paralizada, pues la mayoría de las calles se convirtieron en ríos caudalosos.

Las embarcaciones "Jesusa" y "Au-

diz", a consecuencia del vendaval rompieron las amarras.

El aspecto del muelle de la Costa de Tablada es imponente, pues el agua sube por encima varios centímetros.

En el muelle conocido por las Delicias el pailebot "Concha" se colocó encima con todo el cargamento que llevaba.

En San Lorenzo y otras barriadas están anegadas muchas casas.

Los aviadores han continuado volando esta tarde sobre los lugares inundados, arrojando gran cantidad de víveres a las familias que están bloqueadas por las aguas.

En el cortijo de "Juan Gómez" arro-

jaron pan y leche condensada a una familia compuesta por el matrimonio y ocho hijos que están aislados.

El alcalde señor Contreras ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación anunciando el envío de 6.000 pesetas para el sostenimiento de las cantinas escolares.

EL TEMPORAL EN ZAMORA

Zamora 21 (1'30 m.).—Se ha recrudecido el temporal, habiendo experimentado el Duero una nueva crecida llevando cuatro metros y medio sobre el nivel ordinario.

En todos los pueblos ribereños se han adoptado precauciones.

Se reunió la Diputación Permanente de las Cortes

Con los votos de la Ceda se aprobó el proyecto de Amnistía

Madrid 21 (2'15 m.).—La reunión de la Diputación Permanente de las Cortes comenzó a las cinco menos cuarto de la tarde y terminó a las siete y media.

Presidió el señor Alba y asistieron los señores Martínez Barrio, Cid, Carrascal, Jiménez Fernández, Ladrera, Alvarez Robles, Mautas, Largo Caballero, Lozano, don Melquiades Alvarez, Cantos, don Miguel Maura, Sánchez Albornoz, Irasausta y Goicoechea.

Irasausta asistió por el nacionalista Hern que renunció a su cargo.

El señor Ventosa confió su representación al señor Maura.

A la salida el señor Alba dió la referencia de lo tratado en la reunión.

Hizo constar su reconocimiento a todos los miembros de la Diputación permanente de las Cortes, pues ayer se cursaron las citaciones por telegrafo y algunos que se encontraban bastante alejados, hicieron el viaje precipitadamente.

Se aprobaron las medidas de aplicación del estado de Guerra en algunas provincias y el de alarma en el resto de España.

Se sometió a la aprobación de la Diputación el texto de la ley de Amnistía y después de leerse, el señor Jiménez Fernández, manifestó que la Ceda votaría el proyecto ya que

suponen es base para la pacificación de los espíritus y lo exige el cuerpo electoral.

Pidió que se hiciera consignar que en el proyecto de Amnistía solo comprendieran los delitos cometidos hasta el 16 de Febrero último.

Con este motivo se celebró un cambio de impresiones.

El ministro de Justicia señor Lara pidió a los reunidos que se respetara el proyecto tal como se había presentado, con lo cual se demostraba el ánimo de todos a facilitar la labor del Gobierno.

El señor Guerra del Río envió una enmienda de carácter administrativo.

Después Largo Caballero presentó una enmienda en la que se hace constar lo siguiente:

Primer. Se amnistia a los penados o encausados por delitos comunes cualquiera que sean éstos, siempre que guarden relación con los movimientos de carácter político o sociales o cometidos con ocasión de dichos movimientos.

Segundo. Se amnistia a las sociedades cualquiera que sea su carácter y que hubieran sido disueltas por resolución judicial o se les impusiera otra sanción por cualquier delito de los que se refiere el anterior artículo.

El señor Lara rogó al señor Largo Caballero que retirara la proposición puesto que el Gobierno tenía el propósito de redactar el proyecto reconociendo el alcance de la citada proposición.

A continuación se aprobó una disposición autorizando al ministro de Hacienda para conceder un crédito extraordinario por 885.713 pesetas al ministerio de Agricultura de supuestos administrados por la Sociedad Nacional de Seguros del Campo; otro crédito de 763.908 pesetas al ministerio de la Gobernación para dietas y viáticos al personal de Vigilancia y Seguridad; otro crédito extraordinario de 28.975'001 pesetas al ministerio de Instrucción para satisfacer las obras del plan nacional de Cultura pendiente de pagos por haberse agotado el capítulo de esas atenciones en el presupuesto de 1935, y otro crédito de 852.140 pesetas para obras públicas y Comunicaciones para satisfacer las atenciones devengadas y no percibidas en 1935 por el personal afecto a los servicios de Telecomunicación.

Al terminar de dar su referencia el señor Alba los periodistas le preguntaron qué comentario le sugería la reunión, y contestó:

—Ha sido una muestra del deseo de todos los partidos políticos representados en la Cámara de facilitar la labor del Gobierno y de la convivencia entre todos los ciudadanos.

Madrid 22 (2'15 m.).—El representante de la Ceda señor Alvarez Robles al terminar la reunión de la Diputación permanente facilitó a los periodistas una nota.

En ella se hace constar que la Ceda por medio de sus representantes en la Diputación permanente de las Cortes a la vista de la autorización solicitada otorga sus votos para conceder por decreto la amnistía para los encartados o condenados por delitos políticos o sociales, salvando su criterio sobre la conveniencia de amnistiar a los jefes o caudillos de la rebelión, y haciendo constar que la Amnistía no tenga efecto más que para los hechos realizados hasta el 16 de Febrero.

La base para otorgar estos votos se fundamentan en que además de ser necesarias, se evitaba el "bill" de indemnidad para los atropellos cometidos después de las elecciones.

También con la actitud de la Ceda se eviten males mayores que afectan a la propia existencia de España.

La Ceda desea para bien de todos acuerdos al Gobierno para garantizar la paz y el bienestar de España.

Madrid 22 (2'30 m.).—Largo Caballero al salir de la Diputación Permanente de las Cortes se mostró sa-

tisfecho por la actitud adoptada por los miembros de dicho organismo y el Gobierno.

Agregó que el señor Lara le había rogado que se retirara la enmienda que presentó y así lo hizo por lo que estimaba innecesario, pues la intención del Gobierno republicano era incluirla en el texto de la disposición.

El señor Martínez Barrio a la salida también se mostraba satisfecho diciendo que este era el primer paso del comienzo de la política de mutua convivencia.

* * *

Madrid 22 (2'30 m.).—El texto del proyecto del decreto-ley de Amnistía dice así:

"A propuesta del Consejo de ministros y con sujeción a lo dispuesto en el artículo 62 de la Constitución y de acuerdo con el Gobierno vengo a autorizar la presentación a la Diputación permanente de las Cortes un decreto-ley de Amnistía a los penados o encarcelados por delitos políticos o sociales, incluyendo a los concejales de los Ayuntamientos del país vasco condenados por sentencia firme.

De acuerdo con la inequívoca significación del resultado de las elecciones a diputados a Cortes, en cuanto a la concesión de la amnistía por los delitos políticos y sociales a favor de la cual se pronunció la mayoría del cuerpo electoral y tratándose de una medida de pacificación conveniente para el bien público y la tranquilidad de la vida nacional se decreta lo siguiente:

Artículo único. Se concede la amnistía a los penados y encausados por delitos políticos y sociales y se incluye a los concejales de los Ayuntamientos del país vasco condenados por sentencia firme.

El Gobierno dará cuenta a las Cortes del uso del presente decreto.

Madrid 22 de Febrero de 1936.

Motores Diesel DROTT

Modelos 1936, arranque en frío desde 5 a 160 HP.—La mejor fabricación sueca PENTADA. Los mejores precios.

FALTAN AGENTES

Escribir:

Apartado 922.-MADRID

ANASTASIO DE GRACIA HA DIMITIDO

Madrid 22 (3'15 m.).—El presidente de la U. G. T. ha escrito una carta a la Ejecutiva del Partido presentando la dimisión de su cargo.

Se desconocen los motivos que han impulsado a Anastasio de Gracia a adoptar tal resolución.

HUELGA GENERAL EN MÁLAGA

Málaga 22 (3'30 m.).—Se ha declarado la huelga general que alcanza a todos los ramos.

Esta noche permanecen cerrados los cafés y los teatros. La tranquilidad es completa.

Companys y demás Consejeros de la Generalidad son excarcelados

Madrid 22 (3'30 m.).—Esta noche a las once han sido puestos en libertad en los penales del Puerto de Santa María y Cartagena, Companys y los consejeros de la Generalidad Martí Barrera, Pedro Mestre, Martí Estévez y Ventura Gassol.

Ocupando coches de la Dirección de Seguridad salieron en dirección a Madrid.

Se detendrán en Guadalajara para ultimar los trámites de aplicación de la Amnistía.

Esta noche han llegado a Madrid los familiares y muchos amigos de los excarcelados para recibirlos.

ANTE LA EXCITACION DE LA GENTE GIL ROBLES REGRESA A MADRID

Madrid 22 (3'30 m.).—Se conocen los motivos del inesperado regreso a Madrid de Gil Robles.

Como se sabe el jefe de la Ceda había marchado a la finca de un amigo suyo en Ávila, con el fin de pasar una temporada.

Algunos elementos se enteraron de la estancia de Gil Robles y como se originara bastante excitación contra él, se le aconsejó que regresara a Madrid, cosa que hizo enseguida.

Se ordena la libertad de todos los presos políticos y sociales

Madrid 22 (3'30 m.).—Como el presidente de la República ha firmado el decreto de Amnistía, el Gobierno ha comunicado al Fiscal general de la República y a los fiscales de la Audiencia la orden de poner en libertad a todos los presos políticos y sociales.

También se ordena la reapertura de todos los centros clausurados por resolución judicial.

DISPOSICIONES DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 22 (3'30 m.)—Además de los nombramientos de Gobernadores civiles se han firmado varias disposiciones de Guerra, entre ellas las siguientes:

Nombrando para la Comandancia militar de Canarias al general Franco.

Idem para la de Baleares al general Goded.

Nombrando jefe del Estado Mayor Central al general Sánchez Ocaña.

Nombrando delegado gubernativo en Ceuta a don José Ruiz Flores.

Idem en Melilla a don Diego Castellanos.

El presidente de la Comisión Gestora Provincial

Ayer tarde estuvo en el Gobierno civil el presidente de la Comisión Gestora provincial.

El señor Molina de Rueda, hablando con los periodistas les manifestó que había ido al Gobierno para cumplimentar al Gobernador y poner a disposición del mismo su cargo de Presidente de la Diputación.

Dijo también el señor Molina Rueda que permanecerá en su puesto, hasta tanto el Gobierno designe la persona que debe sustituirle.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00., Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Halbas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina camdeal, 1.^a, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

* * *

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Círculo de la Amistad

AVISO A LOS SEÑORES SOCIOS

En atención a las circunstancias determinadas por las lluvias pertinaces que tantos perjuicios y paralización producen en las labores agrícolas con el consiguiente y abrumador paro obrero, esta Junta Directiva ha adoptado el acuerdo de suspender los anunciados y tradicionales bailes de Carnaval y contribuir con la cantidad de mil pesetas al Comedor de Caridad a los fines de tan humanitaria institución.

LA DIRECTIVA

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por el delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes libramientos:

Administrador de Correos, don Manuel Tomás Moreno, don Cecilio Valverde Cano y don Ramón Jiménez Roldán.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

EL ESCRUTINIO GENERAL

Datos definitivos de la votación obtenida por los candidatos triunfantes

Anoche terminó en la Audiencia la Junta Provincial del Censo sus tareas de escrutinio general.

Según los datos facilitados por la citada Junta los candidatos triunfantes obtuvieron las siguientes votaciones. Son datos definitivos:

Don Pedro Rico, 158.011 votos; don Ramón Rubio, 157.793; don Antonio Jaén Morente, 157.547; don Vicente M. Romera, 156.204; don Wenceslao Carrillo, 156.140; don Manuel Castro Molina, 155.959; don Eduardo Blasco, 155.272; don Bautista Garcés, 153.844; don José Bujalance, 153.119; y don Jesús Hernández, 153.301.

Los mencionados candidatos, ya diputados proclamados, constituyen las mayorías.

Las minorías han sido obtenidas por don Federico Fernández Castillo, 110.165 votos; don José Tomás Rubio Chávarri, 109.246; y don Rafael Delgado Benítez, 109.534.

Los datos correspondientes a los demás candidatos, serán facilitados por la Junta del Censo en días sucesivos.

HORARIO DE TRENS

Rápido Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 9'10 de la mañana. Llega a Córdoba a las 11'29. Sale para Madrid a las 11'37. Llega a Madrid a las 20'40.

Rápido Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10. Llega a Córdoba a las 18'26. Sale para Sevilla a las 18'34. Llega a Sevilla a las 20'45.

Rápido Barcelona-Sevilla. Llega a Córdoba a las 12'1. Sale para Sevilla a las 12'9.

Rápido Sevilla-Barcelona. Sale de Sevilla a las 3 de la tarde. Llega a Córdoba a las 5'11. Sale para Barcelona a las 5'19.

Expreso Madrid-Sevilla. Sale de Madrid a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 6 de la mañana. Sale para Sevilla a las 6'9. Llega a Sevilla a las 8'35.

Expreso Sevilla-Madrid. Sale de Sevilla a las 10'10 de la noche. Llega a Córdoba a las 12'37. Sale para Madrid a las 12'45. Llega a Madrid a las 9'10 de la mañana.

Expreso Madrid-Algeciras. Sale de Madrid a las 9 de la noche. Llega a Córdoba a las 5 de la mañana.

Expreso Algeciras-Madrid. Sale de Córdoba para Madrid a las 11'45 de la noche. Llega a Madrid a las 8'35 de la mañana.

MIRANDO A EUROPA**Evolución en la política de Inglaterra**

La intensidad de la acción diplomática desarrollada en los últimos meses por Inglaterra, señala una evolución rápida y trascendental de su política tradicional y su importancia demuestra que el pleito italo-etiope no ha sido la verdadera causa intrínseca, sino únicamente el presente ocasional de la evolución.

De no ser así, tendría que atribuirse al aumento de potencialidad de la Italia fascista, una influencia desproporcionada, ya que no se ve bien por qué Inglaterra, después de haber renunciado al protectorado sobre sus antiguas colonias, de haber pretendido mantener una supremacía en relación con los Estados Unidos, aceptando luego como consecuencia de la guerra la paridad naval, ahora se avenga a solicitar la ayuda de los mismos, para defender su imperio.

Porque el resultado de la retirada del Japón de la Conferencia Naval, ha sido el que apuntamos: Inglaterra, que antes y después de la guerra, fué aliada del Japón y sostuvo sus reivindicaciones frente a los Estados Unidos, ahora, sin romper todavía abiertamente con su antiguo aliado del Extremo Oriente, busca un apoyo en América contra la prepotente expansión japonesa que Inglaterra misma favoreció e hizo posible.

Como en el Atlántico y en el Pacífico, Inglaterra busca el apoyo de los Estados Unidos, en el Mediterráneo busca el de Francia, y hasta de Grecia y Yugoslavia, reconociendo a estas últimas una categoría internacional que debe costar algún sacrificio al orgullo británico, acostumbrado a considerar estos Estados minúsculos y honestamente turbulentos, como chicos traviesos de los que no se puede esperar nada serio.

Con estos acuerdos con potencias secundarias, acuerdos que por cierto han sido establecidos fuera de Ginebra, aunque tomando como pretexto una posible derivación de la aplicación del Tratado, Inglaterra ha llevado a Europa la misma política de tipo colonial de la que fué ejecutante típico el famoso coronel Lawrence, del que un historiador ha podido decir recientemente que era un magallánico sin sentido común, puesto que su obra no ha resistido al menor empuje y hoy Arabia está organizada muy distintamente de lo que pretendía el agente británico.

El tiempo dirá si esta "colonización" de la política europea es una consecuencia obligada de la "balcanización" estrechada en los tratados de paz y que ha transferido el punto neurálgico de Europa desde la pequeña Macedonia a todo el Continente, o bien si se trata de una concepción de gran envergadura de la que todavía no se puede percibir la finalidad.

Otro síntoma de la evolución de la política británica, es el acercamiento a la Rusia soviética que se ha extenionizado sobre todo en la ostentación de credibilidad con motivo de la participación del Comisario de Estado ruso Litvinof, en los funerales de Jorge V.

La desaparición de la tensión entre Francia e Italia, ha desbaratado los planes ingleses de dominación en Europa, y también es probable un acercamiento parecido entre Francia y Alemania, al que ya Laval había aludido. De ahí que Inglaterra tuviese gran interés en provocar la caída de Laval.

Ricardo Cruz

Instrucción Pública**POSESIÓN**

Ha tomado posesión del cargo de Director interino de la Graduada "Delgado Bruzón", de Puente Genil, don Juan Blanco Tena.

FICHEROS

Se ha ordenado que las secciones administrativas procedan a la reapertura de ficheros relacionados con los maestros consortes.

Peladillas Caparrós**Precios de fábrica****CALIDADES INSUPERABLES**

Torremalmuerta.-Teléfono 2026

NOTAS LOCALES**FARMACIAS DE GUARDIA**

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del sábado 22 del actual hasta la misma hora del 29, son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26.

Don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 15.

Don Manuel Villegas Laguna, Gordejuela, 8.

Don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4.

Don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92.

Don Enrique Grande Muñoz, Concepción, 36.

Don Francisco Almento Barazal, Rodríguez Marín, 8.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.
Compras y ventas
SE VENDE carro nuevo.—
Razón: Maderera Andaluza. Avenida de América.



SE VENDE una Registradora National en perfecto

estado. Razón: Concepción, 16. (Droguería).

Huespedes

SE ADMITE un huésped.—
Avenida de Canalejas, 7, segundo, izquierda.

Varios

PAJAS Y SOSTENES se confeccionan en tela, tejido, "laetec", caucho, etcetera, así como especiales para enferma y embarazada.

zada en BLAYMEZ. Alonso de Burgos, 26.

PARA CARNAVAL.—Gran portal de disfraces para máscaras. Especialidad en domínos negros. Precios baratisimos. Calle Fermín Galán, número 49.

PROXIMA apertura de establecimiento de bebidas. Calle Agustín Moreno, 114 (antes Santiago). — Luis Moya.

RADIO CORDOBA

E. A. J. 24

EMISIONES PARA EL DIA 22 DE FEBRERO DE 1936

13'30. Apertura de la estación.

SINFONIA

"Serenata española", (Albéniz).— "El caserío", intermedio, (Guidi).— "Córdoba", (Albéniz).— "Goyescas", intermedio, (Granados).— "Invitación al vals", (Weber).— "Una canción, un beso, una mujer", Fox, (P. Rodrigo).— "Solo para amarte", vals, (R. Rodrigo).— Fox de la película "Alma de bailarina".— "Osú... que marro...", (Encarnita Mareal).— "Su caballo", canción.— "Peña gitana", canción, (I. Argentina).— "María del Carmen", pasodoble, (I. Argentina).— "Sueño solo con él", canción, (Marta Eggert).— "Valses de Valdeufel" Potpourri de valses.— Flamenco.— Noticias de prensa.— Música de baile.— Cierre de la estación.

* * *

18'30. Apertura de la estación.— Sinfonía.— "Obregón", obertura de (Weber).— Danza eslava en "sol" menor, (Dvorak).— "La cordad", jota, (Redell y M. León).— "Noches de Córdoba", poema, (Redell y M. Rucker).— "Copricho andaluz", poema, (M. Rucker).— "La célebre pavana", (Lubent).— Continuación de las charlas que sobre Historia y Tradiciones de Córdoba da ante nuestro micrófono don José Torres.— "La valse", Ravel, (Orquesta sinfónica de París).— Música de baile.— Cartelera teatral.— Cierre de la Estación.

* * *

21'30. Apertura de la estación.— Selección de la zarzuela "La canción del olvido", (Serrano).— "Las Leandras", canción canaria.— "Las Leandras", Clara Bow.— "Evocación de Córdoba", de "¡Cómo están las mujeres!".— "El ruisenor", canción a duo, (Trio Argentino).— "El aguacero", tango, (trío Argentino).— Noticias de Prensa.— Flamenco.— Cierre de la Estación.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Isabel Salván Ortiz. Emilio Cabello Barea y Rafael Díaz Navarro.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: Antonia Rodríguez Jiménez, Rafael Alcalde Molina y Rafael Rodríguez Benete.

Defunciones: Clara Díaz Alonso, de 54 años.

Matrimonios: Manuel Blasco Garijo con Enriqueta Cruz Pérez.

Tribunales

Audiencia

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha dictado las siguientes sentencias:

Derecha, hurto. Condenando al procesado Antonio Sánchez Muñoz, a la pena de ocho meses y veintiún días de arresto mayor.

El mismo Juzgado, por hurto contra el mismo procesado. Lo condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Izquierda, tenencia ilícita de armas. Manuel Verdún Madero.

Se condena al pago de doscientas pesetas de multa o en su defecto a

quince días de arresto.

Hinojosa, lesiones. Se condena al procesado Francisco Olegario Mena, a cuatro meses y un día de arresto.

La Sección segunda ha dictado también las sentencias siguientes:

Lucena, hurto. Antonio del Pino Toro. Dos meses y un día de arresto.

Aguilar, hurto. José Agudo Recio. Un mes y un día de arresto.

Priego, tenencia ilícita de armas. Ramón Alba Morán. Pago de doscientas cincuenta pesetas de multa.

Cádiz, amenazas. Se absuelve libremente al procesado Antonio Antequera Moreno.

Pozoblanco, hurto. María Fuentes Toro. Se la condena a dos meses y un día de arresto.

LOS MEJORES BARES Y RESTAURANTES DE CÓRDOBA

Restaurant - Cervecería

"GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios modicos. Para el servicio de cervecería esplendidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Expres

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón alto del establecimiento.

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Gran Kursaal Andaluz

PROPIETARIO
JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes secciones vermont.

CALEFACCION MODERNA
Gran confort.

Fitero, 3.- Teléfono 15-55

CÓRDOBA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

TELEFONO 1226 :— CÓRDOBA :— APARTADO N.º 14